



**Gelsenkirchen**

Der Oberbürgermeister

Mitteilungsvorlage	
<input checked="" type="checkbox"/> öffentlich	<input type="checkbox"/> nichtöffentlich
Drucksache Nr. <b>14-20/2324</b>	

Referat, Auskunft erteilt, Telefon-Durchwahl  
65 - Hochbau und Liegenschaften - Herr Hagen, 169 42 43

Datum  
11.01.2016

---

Beratungsfolge

Sitzungstermine Top

---

**Bezirksvertretung Gelsenkirchen-Ost**

**20.01.2016**

---

Betreff

**Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Meyer  
- Sanierung sanitärer Anlagen in Schulen -**

---

Inhalt der Mitteilung

In der Sitzung am 02.09.2015 wurde unter TOP 14 folgende Anfrage gestellt:

Herr Meyer bat um Beantwortung folgender Fragen:

1. Welche Schulen sollen im Jahr 2016 im Bezirk Ost derartig saniert werden?
2. Wie viele Schulen sind möglicherweise schon saniert ggf. nachgerüstet worden?
3. Wie viele Schulen können bzw. sollen pro Jahr saniert werden?
4. Bis wann sollen alle Schulen im Stadtbezirk Ost fertig bearbeitet sein?

Stellungnahme der Verwaltung:

Zu Frage 1

Für 2016 ist keine Sanierung von Schultoiletten im Stadtbezirk Ost vorgesehen.

Zu Frage 2

In den Jahren 2010 und 2011 wurden sämtliche Schultoilettenanlagen vor Ort überprüft. Soweit erforderlich, wurden die hygienischen Zustände durch Sofortmaßnahmen wieder hergestellt, sowie akute Schäden und Mängel behoben. Im Zuge der Fortführung des gesamtstädtischen Schultoilettenanierungsprogramms wurden zudem zwei Toilettenanlagen einer investiven Gesamtsanierung unterzogen. Es handelt sich um die Toiletten der Gymnasien, Max-Planck und Annette- von- Droste-Hülshof, jeweils im Bezirk Gelsenkirchen Nord. Des Weiteren sind gesamtstädtisch in nachstehenden schulischen Einrichtungen Maßnahmen zur Teilsanierung von Toilettenanlagen in den Jahren 2012 bis 2015 durchgeführt worden:

Gesamtschule Horst, Devensstraße 15,  
Malteserschule, Förderschule Malteserstraße 2,

Velsenschule, Gemeinschaftsgrundschule Velsenstraße 11,  
Gemeinschaftsgrundschule Hohenfriedberger Straße 2,  
Hauptschule Grillostraße 111,  
Gemeinschaftsgrundschule am Fersenbruch,  
Weiterbildungskolleg Middelicher Straße 289,  
Gemeinschaftsgrundschule Haidekamp 69,  
Turmschule, Gemeinschaftsgrundschule Schonnebecker Str. 32.

Zu Frage 3

Es ist künftig programmgemäß gesamtstädtisch eine investive Komplettsanierung pro Jahr vorgesehen. Dringliche Eingriffe zur akuten Schadens- und Mängelbeseitigung werden zudem zeitnah vorgenommen.

Zu Frage 4

Für die Sanierung sämtlicher Schultoiletten im Stadtbezirk Ost existiert kein Zeitplan.

Im Hinblick auf das Gesamterscheinungsbild eines Gebäudes ist der Verwaltung der Stellenwert zeitgemäßer und gepflegter Sanitäreanlagen bewusst.

Im Rahmen der Bauunterhaltung wird die Verwaltung darauf achten, entsprechende Standards zu gewährleisten.

Mit Blick auf übergeordnete Aufgabenstellungen ist ein definierter Zeitplan für sämtliche Schultoiletten derzeit jedoch nicht möglich.

Harter